

SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS- ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

Szerkesztőség és kiadóhivatal,
Kossuth-tér 5. szám. Telefon: 309.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Hirdetéseket és előfizetéseket felvesz
a kiadóhivatal. Telefon: 309.

Újjáépítjük Európát

A két világháború után fellélegzett Európa népe és szelében hosszában hirdették, hogy soha többé háborút! Remények, tervek, szebbnél, szebb elképzelések fűtötték a világ megújódott népeit. Újjáépítjük Európát, olvashattuk gyakorta. Kicsi, közep és nagy nemzetek egyaránt hirdették országuk újjáépítését. Ezek a kijelentések akkor láttak napvilágot, amikor a békekötés gondolata még távoli volt.

Az utóbbi hetekben a nagyhatalmak között keletkezett vihar megremegítette az öreg Európa testét is. A két világhatalom közötti jelentékeny összecsapások visszhangja megrázta az étert Bukaresttől San Franciscóig és hazánkat sem kerülte el ez a hullámmegés. Nálunk a belpolitikai élet nyugtalansága a választások petíciója körüli zűrzavarban kulminált.

Minden nemzet igyekszik újjáépíteni országát. Nálunk Magyarországon valóban óriási eredményt ért el az újjáépítés. A jobb lelkek már ábrándképeket is szövögetnek, „egy virágzó kert Magyarországról”, arról az álomról, amit el szeretnénk élni. Es most nézzünk meg egy pár külföldi lepszemlélt.

Franciaországból nem sok jó hír érkezik. Az Általános Szakszervezeti Szövetség kommunista vezetője: Benoit Frachon kijelentette, ha a keresztény és független szakszervezetek megtörik a kommunista által deklarált sztrájkot, akkor az Általános Szakszervezeti Szövetség, torlaszokat emel Párisban és nyílt harcot kezd.

Ezek az utóbbi szavak furcsán hatnak napjainkban, amikor már két éve elhallgattak a fegyverek.

Harriman amerikai kereskedelmi miniszter nyilatkozata is furcsa: „Egy hatalmas amerikai legierő különösen alkalmas lesz arra, hogy a támadók törekvéseit, bárhol jelentkezzenek is azok, lehűtse és elősegítse a béke megőrzését.” A legtekintélyesebb külföldi lapok egyike a New York Herald Tribune októberi számának lapozgatása közben a varsói kommunista szövetséggel kapcsolatban olvassuk a következőket: „Egy szó említés sem történik az Európára váró kétségbeejtő térről, sem élelmiszerről, sem tüzelőanyagokról, vagy lakásokról.” Majd a cikk végén felhívja Európát megsegítésére az illetékeseket.

Igen. Segítségéről sokat hallunk mostanában. Az amerikaiak azt várják, hogy Kelet Európában válság törjön ki a szűk termékek köyetkeztében. Mi magyarok, újra

A román határvadászok agyonlövik az engedély nélküli határátlépőket

Amerika támaszpontokat kap Törökországban — De Gaulle pártja győzött a francia községi választásokon

Az erdélyi magyar újságok közlése szerint a román határvadászok tömegesen lövik agyon, akik engedély nélkül akarnak Magyarországra jönni. Legutóbb az erdélyi határvonalnál 19 embert löttek agyon, ami igen nagy izgalmat keltett Erdélyben, azonban ennek ellenére valóságos áradat indult meg Magyarországra felé.

Ennek a tömeges kivándorlásnak az az oka, hogy a román stabilizáció óta pánikhangulat uralkodik Erdélyben, a bekövetkezett pénzühiány, a munkanélküliség, a

gazdasági szabotázs címén történő tömeges letartóztatások miatt. Különösen a kereskedő és iparososztály igyekszik menekülni Romániából, mert az egyre jobban kiépülő központosítás, az árkiutalási és elosztási rendszer miatt nem látja egzisztenciáját biztosítani.

A romániai zsidóság körében most sorozatos gyűléseket rendeznek a kivándorlási láz miatt és nyugalomra intik a zsidóság tagjait. Egyes források szerint az utóbbi hónapokban tízezernél több zsidó hagyta el Romániát.

Visinszkij követeli az idegen csapatok kivonását Görögországból

Egy olasz hírügynökség jelentése szerint a török kormány földközi-tengeri kikötőket bocsát az Amerikai Egyesült Államok rendelkezésére katonai támaszpontok céljából.

Az USA és Törökország között a kikötők ügyében történt meg egyezés, Onuruk tábormoknak, a török vezérkari főnöknek washingtoni tárgyalása során jött létre.

Az Egyesült Nemzetek közgyűlésén Visinszkij szovjet megbízott a görögországi vitával kapcsolat-

ban kijelentette, hogy a görög helyzetért az angol és az amerikai kormány a felelős. Szerinte a felelősség kérdésének a szláv államokra való toléása nem egyéb neveséges színjátéknál.

Visinszkij felszólalása további részében követelte, hogy a közgyűlés semmisítse meg a politikai bizottságnak az új balkáni vizsgálóbizottság kiküldésére vonatkozó határozatát és rendelje el az idegen csapatoknak Görögországból való mielőbbi kivonását.

Amerikai vélemény a francia választásokról

A francia községi választások igen nagy visszhangot keltettek világszerte. Amerikai politikai körökben az a nézet alakult ki, hogy a francia nép nagyrésze nyugat felé toldott el, azonban a francia belpolitikai élet ezzel nem egyszerűsödött le. Kérdés, hogy a kommunista állásfoglalása milyen lesz az egyes kérdésekben.

A moszkvai rádió a francia választásokkal foglalkozva, kijelentette, hogy a választás eredményei azt mutatják: a francia kommunista párt az egész országban megtartotta pozícióját.

Párisi jelentések szerint, a még mindig nem végleges választási

eredmények alapján a fővárosban De Gaulle pártja 59, vidéken pedig 35-40 százalékot kapott. A kommunista párt 30, a szocialisták 20 és a népi köztársasági mozgalom 15 százalékos eredményt ért el.

A lengyelek nem akarnak egypárti rendszert

A lengyel miniszterelnök legutóbbi beszédében kijelentette, hogy nem akarnak Lengyelországban szovjet mintára egypárti rendszert bevezetni, mert a lengyelországi helyzet nem azonos az oroszországi viszonyokkal.

Kijelentette a továbbiakban azt, hogy nincs szándékában a lengyel

beláthatjuk, hogy mi csak egy vízcsapp vagyunk a tengerben. Eszmék, áramlatok, jönnek és mennek keresztül rajtunk. És mi bizony sokszor megelégedünk arról, hogy magyarok vagyunk. Elsősorban magyarok, csak azután kisgazdák és kommunisták. Csak magunkban bízhatunk! Polgárságunkban, munkásságunkban és parasztságunkban! Nekünk kell

megteremteni belső szilárdságunkat, hogy az meggyőződéssel és igazságon alapuljon. A belső béke és az egység meghozza a külvilág irántunk való elismerését.

Marshall amerikai politikus a napokban mondotta, hogy az eszmék futtatásában sokan megelégednek a polgárról, az egyénről, amely nélkül pedig nincsen demokrácia. Mindannyiunknak dolgoz-

kormányának mindent államosítani, hanem ellenkezőleg: elősegítik a magánkezdeményezést és jelentősen támogatják a magánvállalkozást.

Franciaország védekezése a kolera-járvány ellen

Franciaország közegészségügyi minisztere kedden több kolera ellenes intézkedést léptetett életbe a kolera-járvány Egyiptomból Franciaországba való behozatalának megállítására. A miniszter hivatalos állásfoglalása szerint a veszélyes pont Marsailles kikötője. Ezért utasítást adtak ki, hogy minden Egyiptomból jövő hajót Marsailles kikötőjében zárlat alá vegyék mindaddig, amíg a koleraellenes intézkedéseket meg nem tették.

Kigyulladt a kőszegi Kálvária-templom

A vidéki főkapitányság jelentése szerint tegnap délelőtt 10 óra 15 perckor kigyulladt a kőszegi Kálvária-templom. A tűz keletkezésének oka ismeretlen. A vidéki főkapitányság jelentése szerint a tűzet a késő esti órákig még nem sikerült eloltani, úgy hogy a gyönyörű templom belseje és a tetőzete is leégett.

Ma kisgyűlés és vármegyei közgyűlés

Jelentettük már, hogy az alispán ma délelőttre hívta össze a vármegyei kisgyűlést és a törvényhatósági bizottság közgyűlését.

A kisgyűlés délelőtt 9 órakor kezdődik, majd annak befejeztével, 10 órakor kerül sor a közgyűlésre. A két gyűlésen néhány kisebbjelentőségű ügyet tárgyalnak.

nunk kell teljes erőnkkel és bizni a nyugodt fejlődésben, a békében, hol az újvilág hajnalát a polgár, paraszt, munkás becsületes közfoglása mutatja. Ekkor majd lesz kenyér, melegebb szoba, lakás és erény lesz a becsület és a tisztesség.

Ilyen eszközökkel épülhet újjá Európa.

(Achilles)

Az újabb pártközi értekezlet sem tudott megegyezni az államtitkárok kérdésében

Kiadták a véglegesen megállapított kormányprogramot

Hétfőn délelőtt Dinnyés Lajos miniszterelnöknel pártközi értekezlet kezdődött. A négy koalíciós párt az értekezleten kiadta a véglegesen megállapított kormányprogramot, továbbá megegyezett a dolgozók különleges uszorabíróságának kérdésében kiadandó rendelet szövegében.

Megegyezett a pártközi értekezlet abban, is hogy a bankok államosításának, továbbá az elektromos energia források és a bauxittelepek államosításának végrehajtásáról szóló rendelet tervezetét még e hó folyamán tárgyalás alá veszik.

Az államtitkárok számának csökkentése ügyében hétfőn újabb pártközi értekezlet volt, de megegyezés most sem jött létre. A Szociáldemokrata Párt kitarított ama javaslatát mellett, hogy 36 államtitkár legyen, míg a Kommunista

Párt részéről azt hangoztatták, hogy elég, ha 27 államtitkár marad.

A szocialisták 9, kisgazdák 10, a Parasztpárt pedig 5 államtitkári állást követel, ami összesen 24 állást jelent. Ha ehhez hozzászámítjuk ami a Kommunista Pártnak, mint az országgyűlés legnagyobb pártjának ebben az arányban járna, ott volnánk ahol voltunk az államtitkár inflációban.

A hétfői pártközi értekezleten a kommunista részről az az indítvány hangozott el, hogy az államtitkári állásokat így osszák el: Kommunista Párt 9, Szociáldemokrata és Kisgazdapárt 7—7 Parasztpárt 5. Az értekezlet ezt az indítványt sem tette magáévá, úgyhogy pénteken délelőtt folytatják a tárgyalásokat, s azon valószínűleg már véglegesen döntenek ebben a kérdésben is.

Harminc vagon fát kapnak a városi intézmények

A városháza hivatalaiban a hűvösre fordult őszi időjárás mellett is még fűtetlen szobában folyik a munka, ami bizony igen nehezíti a hivatalokban folyó munkát. Az ügyel kapcsolatban dr. Solti László polgármesterhelyettes a következőket mondotta lapunk munkatársának:

— A város már régen kérte a kiutalást az Anyag- és Árhivaltól a hivatalok, ovodák, iskolák és a különböző városi intézmények fűtőanyagára, hogy a hűvös idő beálltára be is tudjuk szerezni a tüzelőt. Most kaptuk meg az első kiutalást, harminc vagon tűzifára. Ez elegendő lenne, ha megkaptuk még a szénkiutalást is. A kiutalt tűzifát a Nemzeti Hitelintézet útján fogják szállítani.

— Kérdés azonban, hogy mi-

korra tudjuk megvásárolni a fát mert a tüzelő beszerzéséhez közel 50 ezer forintra lenne szüksége a városnak. Ezt a pénzt azonban csakis államkölcsönből tudjuk megszerezni, s remélhetőleg hamarosan meg is kapjuk. Minden esetre gondoskodni fogunk addig is ki sebb mennyiségű tüzelőről, amíg a kiutalt mennyiséget meg nem tudjuk vásárolni, mert november elején már feltétlenül meg kell kezdeni a fűtést legalább a hivatalokban. Ha az iskolák fűtéséhez szükséges tüzelőt nem tudjuk megszerezni, kénytelenek leszünk ismét a téli hónapokban szénszűnetet tartani. Tekintve, hogy ez a tanulás rovására menne, a város mindent el fog követni, hogy a lehetőség szerint ellássuk tüzelővel az iskolákat és az ovodákat is.

A mérvizsgálat szomorú eredménye:

Csak 18 ménre adták meg a köztenyésztési engedélyt

Mint köztudomású, a kormány mindent elkövet, hogy a lecsökkent számú és rosszminőségű lóállományunkat ismét a háborúelőtti színvonalra emelje, emellett pedig a lóállomány szaporodását is fokozni kívánják.

Országsszerte megindultak most ezért a lovak törzkönyvezési munkálatai és ennek során kiválogatják úgy a kancákat, mint a méneket közül azokat, amelyek megfelelnek annak a követelménynek, hogy a lóállományunk ne csak számbelileg, hanem minőségileg is emelkedést mutasson.

A most megtartott szentesi mérvizsgálatnak azonban igen szomorú eredménye van. Az elővezetelt 114 mén közül csupán 18 ménre adták meg a köztenyésztési engedélyt, azonkívül pedig két számáresódőre. Tenyésztésre tel-

jesen alkalmatlannak minősítettek 63 mén, s ezeknek elrendelték az ivartalanítását is.

Ebben a szomorú eredményben igen nagy része van a nagy takarmányozási nehézségeknek, mert a lótelejdonosok a takarmányhiány miatt nem tudnak a minőségi tenyésztés követelményeinek szeszszálatéig megfelelő tenyészállatokat nevelni. Amennyiben a következő évek nem hoznak lényeges változást, a nagymultu magyar lótenyésztésben még további visszaesséssel számolhatunk.

Ha jó BÚTOR és épület munkát

akar: keresse fel
KULCSÁR asztalost
Bocskai utca 34 szám.

Mennyi húst fogyasztottunk szeptemberben?

Tiltsák meg a vágóállatok kiszállítását a városból

Most készült el a kimutatás a szentesi városi fogyasztási adóhivatalban a város területén szeptember hónapban vágási engedély alapján, közfogyasztásra történt vágásokról. A kimutatás szerint szeptemberben 32 szarvasmarhát, 20 növendékmarhát, hét borjút, 163 lovat és 148 sertést vágtak le és fogyasztották el.

Természetesen a borjívágási tilalom miatt a levágott hét borjút kényszervágás útján vágják le. Igen sok a kényszervágás a sertésekénél is orbánc és sertésvész miatt. A levágott sertések között 40 drb. 110 kilón felüli volt. Ezeket kívül még a piaci árúrok 446 kiló zsir és szelonna után fizettek be fogyasztási adó.

Megtudtuk még a fogyasztási adóhivatalban, hogy a városnak súlyos károkat okoz a sertéseknek Szentestől való nagymértékű el-

szállítása. Ugyanis, amíg a sertések vágásához engedély kell, a szállítás teljesen szabadon történik. Így egyesek, akik feketézéssel foglalkoznak, összevásárolják a kihizottabb sertéseket és azokat más városba szállítják el, útközben módot találva a levágásra.

Ez nemcsak a város fogyasztási adóhivatalának jelent nagyszámú adókiérelést, hanem a szentesi fogyasztás szempontjából is káros. Ugyanis a jobban kihizott állatok elszállítása miatt Szentesten csak a soványabb sertések kerülnek közfogyasztásra, ami nehezíti a zsírelátást is. Mielőbbi intézkedés kellene tehát a szállítás korlátozására hiszen Szentesten is lennének elegenden, akik a kövérebb sertéseket szívesebben vásárolnák, mert a háztartásoknak köleg zsírja van szükségük.

Rövidesen lesz petróleum

A városban már hosszabb idő óta zavarok voltak a petróleumellátás terén, ami főleg a mezőgazdasági munkálatoknál éreztette hatását, mert igen nagy területeken nem lehetett elvezetni az őszi szántást a mezőgazdasági petróleum hiánya miatt. A petróleumhiány azonban a tanyai és a villanyal el nem látott városi lakosság körében még a világitásnál is nagy zavarokat idézett elő, az egyre korábbi besötétedés miatt.

Értesülésünk szerint most megindult a petróleum szállítása Szentestre, s több kereskedő kapott

már értesítést, hogy az általa rendelt nagyszámú petróleum útban van Szentestre.

Az érkező petróleumszállítványok felét mezőgazdasági üzemanyagként osztják majd ki, míg a másik részét a háztartások kaphatják világitási célokra. Arról még nincs döntés, hogy a petróleumot a budapesti mintára itt is jegyre adják e, vagypedig még egyelőre szabadon lehet majd vásárolni. Mindenesetre örömdetes jelenség, hogy a szállítás megindult és így remélni lehet, hogy a zavarok rövidesen megszűnnek.

Háborús történet a szerelmes menyecskeéről és a szélhámos cigányasszonyról

Még 1944-ben történt, hogy az egyik hékédi házhoz egy orosz katonát szállásoltak be. A katona néhány napot ott töltött a házban, majd csapattestével tovább utazott.

Telt, mult az idő ezután és egy szép napon Markócs Józsefné, Nagy Sándor utcai cigányasszony csavaros eszével gondolva egy nagyot, elhatározta, hogy „megtréfálja” a háziasszonyt, ahova a katona volt beszállásolva. Magához kérte ezért menyét, Lányi Mária-t és egy szép levelet íratott vele a katona nevében, majd elküldte a szállásadó asszonynak.

A levélben azt írta a „katona” (persze Markócs Józsefné), hogy elkerült messzire, de még a távolból is hálával gondol vissza szentesi szállásadójára. Megírta azt is, hogy ha módjában állna, küldjön neki egy kis enniválót, mert szeretne enni egy kis jó szentesi kenyeret. A hékédi asszony örömmel teljesítette a „katona” kérését és össze is csomagolt neki különféle enniválót.

Pár nappal később jelentkezett azután a cigányasszony és elmondta, hogy majd ő el tudja juttatni a csomagot „rendeltetési

helyére”. El is távozott azután a csomaggal, elküldve azt „rendeltetési helyére” saját gyomrába. Ettől az időtől kezdve azután sürűn érkeztek a levelek. A „katona” hol pénzre volt szüksége, hol pedig enniválóra. Hűségesen „továbbította” is azokat a cigányasszony. „Küldjél egy kis pénzt Eszükém, mert ez a levél is pénzbe került, írta a „katona”.

Egyszer azután szomorú hír érkezett. A „katona” megírta, hogy megsebesült és bekerült egy kórházba.

— Tetőled kérdezem, megengedjem e levágatni a lábamat? — írta többek között a megtévesztett hékédi menyecske. Természetesen ekkor is pénzt és enniválót csalt ki a fondorlatos cigányasszony, hogy „könnyebben” tudja elviselni az esetleges amputálást!

Körülbelül 1000 forintnyi értéket csalt így ki Markócs Józsefné a hiszékeny és szerelmes hékédi asszonytól, míg egyszer aztán rajta vesztett a „levelezésen”.

Megindult ellene és menye ellen a bűnvádi eljárás család büntetésé miatt.

„Szüret után lesz az esküvő“

A boldogság nem olcsó, de mindent megér
„Lázban,“ vannak Szentesen a fiatalok

Hideg, ködös reggeleivel beköszöntött az ős. A vénasszonyok nyara is elmúlt. A régi mondás szerint ezekben az időkben fogja el a fiatalok szívét az a szerelem, amelyik az oltárnál köt ki. Ilyenkor van a legtöbb házasságkötés.

Rászántunk egy szombat délutánt — bár dideregve kíváncsiskodtunk — vajjon hány pár esküszik egymásnak örök hűséget egyellen nap, délután 1 től 5 ig.

A vártnál is nagyobb volt az eredmény. Tíz fiatal párt láttunk, akik egymásután jöttek a templomba. Arcuk csak úgy csillogott a boldogság tüztől.

Parasztlakodalom...

Szalagos, virágokkal feldíszített paripák hozzák az új szekéren helyet foglaló násznépet. Parasztlakodalom van. Gazdafiú és gazdafiány esküszik. Minden kocsin borosüveg. Mértékkel veit kurjongatás, csendes nótaszó hallatszik a kocsikról.

A menyasszony, aki már bérhintőn jött, divatos ruhában van. Mint a hó, úgy csillog fehér talpigéző ruhája. Az örömanya, amúgy parasztosan az ősi viseletben, brokátruhát visel. Fejét kendő fedi. Kezében fehér zsebkendő, sarkába kötve a csillogó pénzdarabok.

A koszorúslányok kerek piros arcukkal, boldog örömtől telten igazgatják arról is arról is a menyasszony ruháját. A legények fekete öltözve, csizmájuk szára fényesre kefelve büszkén mennek koszorúslányaik jobbán.

Egyik esketést követi a másik. S egészen addig, míg egészen sötét nem lesz.

Boldog házasulandók

Autó fordul be a templom felé. Frakba öltözött fiatalember száll ki az autóból, kisegíti menyasszonyát. A két násznagy kíséretében bemennek a templomba. Vége hamarosan a szertartásnak. Örök hűséget esküszik Isten előtt is. Elő áll az autó, s amilyen csendesen jöttek úgy el is tűnnek. Ők már boldogok.

Egymásután gördülnek a szekerek, a hintók, a virággal feldíszített kocsik a templom elé. Egyikből vidám, boldogarcot öltő fiatal pár lép ki, a másikkól kevésbé boldog, ez valószínű érdeklázás volt. Egymásután lépnek a templomba. Egymásután jönnek ki. Arcukon megcsillan valami ünnepélyes mosoly. Örökre szóló szerződés volt ez, s látszik az ün-

nepi csendbe öltözött fiatalokon, hogy ez így is lesz.

Ahol a tort ülik

Lassan sötétedni kezd. Az elmuláshoz hasonló bágyadt sötétség veszi hirtokába a várost. A templom környéke is lecsendesedett. Nem hangos az út daloló fiatalok hangjától. Elnémult a templomból kijövőek felé küldött szerencsekívánások hangja. Minden csen-

Augusz usra 0 vagon
Szeptemberre 1 vagon
Októberre 0 vagon

A szénhelyzet távirati stílusban: A kétezer vidéki tüzelőkereskedő az összes vidéki háztartások részére összesen 30 vagon szenet kapott, Szentés ezek szerint „szencsés“ volt, mert „egy egész vagonnal“ sikerült eddig megkaparintania. Igaz, hogy már ez a mennyiség is rég elfogyott, így tehát nem vagyunk túl előnyös helyzetben a többi városokkal szemben.

Szentesen 4.300 on felül van azoknak a száma, akik jogosultak szénvásárlásra. Ezeknek a télre 176 vagon szénre lenne szükségük.

Felhívás a textilárú-vásárlókhoz

A Szentesi Kereskedők Egylete, mint a KOKSZ fiókja, megállapította, hogy a becsületes kiskereskedelemről távolálló egyének, feketézők bizonyos textíliáikat a hatóságilag előírt árnál magasabb áron hozták forgalomba. Tájékoz-

| | |
|---|---------------|
| Karton (nyomott) 80 cm széles és szélesebb | 1 m 8'40 Ft. |
| Pamutvászon (fehérített és festett) 80 cm széles és szélesebb | 1 m 8'50 Ft. |
| Kanavász 80 cm széles és szélesebb | 1 m 8'80 Ft. |
| Zelir 80 cm széles és szélesebb | 1 m 11 — Ft. |
| Freskó 80 cm széles és szélesebb | 1 m 8'10 Ft. |
| Inlet 80 cm széles és szélesebb | 1 m 8'20 Ft. |
| Lepedő 142 cm széles és szélesebb | 1 m 16'20 Ft. |
| Delaine 80 cm széles és szélesebb | 1 m 8 — Ft. |
| Delaine fejkendő 73x73 cm, vagy nagyobb | 1 db 5'60 Ft. |
| Munkás zsebkendő 42x42 cm, szegett, tarkánszött | 1 db 3' — Ft. |
| Ruhallanell (nyomott, darabban, festve, vagy tarkánszött) | |
| 80 cm széles és szélesebb | 1 m 11'10 Ft. |
| Teniszlanell 80 cm széles és szélesebb | 1 m 8'90 Ft. |

A Színügyi Bizottság nem javasolja a színház játszási engedélyének meghosszabbítását

Beszámoltunk arról, hogy a színház elutasította a városi tanács, hosszabbítsák meg november végéig a színház

des, minden a nyugodt és a fáradt éjszakába néz.

Csak ott hangos minden, ahol a tört ülik, ahol örömmámorban úszik a lakodalom. Egybehasad az éjjel a reggelrel. Ma gond nélkül dárídóznak, de holnap már a szürke semmitmondó nappalban kezükbe veszik a munkát, s dolgoznak, mintha mi sem történt volna.

Igy néz ki egy októberi szombat délutánon az esküvő. A boldogság — talán nyugodtan állíthatjuk — hogy egy keresett szezon-cikk, amelyik megéri az árát, de itt csak az a vigasztaló, hogy a keresztes kevesebbe kerül . . .

—vasi—

ENNYI SZENET

kaptak Szentés háztartásai

Ezzel szemben augusztusban semmi szenet nem kaptunk, szeptemberben csupán egy vagonnal, októberre és a többi hónapokra viszont senki sem tudja, mi lesz. Illetve egy bizonyos: hideg — az lesz.

Prognózis és egyúttal jó tanács: elegendő szén aligha lesz, aki valahol valami tüzelőanyaghoz tud tehát jutni és meg tudja vásárolni, behunyt szemmel vegye meg, persze ragaszkodjon a hatósági árhoz, nehogy erre a télre igazán elvessze a fűtés gondját.

tetésül közöljük a hatóságilag megállapított típus pamutárúkat azzal, hogy aki ezeket az árakat egyetlen fillérrel is túllépi, önmagának és a dolgozó népnek el lensége:

Példátlan

boirány foglalkoztatja a budapesti főkapitányság büntügyi osztályát. A rendőrség egyik aktív alhadnagya ifj. Szabó Odón a zsarolások tömegeit végezte igen nagy székertelemmel. Lebukását is egy ilyen 15 ezer forintos „kiruccanás“ okozta. Az újság krónikák egyre többet és többet írnak hasonló esetekről. Itt egy alhadnagyról zsarol meg 15 ezer forint erejéig egy dolgozó kereskedőt, amott egy alezredes saját ki magának egy-két gépkocsit. Fiatalemberéről van szó, akiknek még nem nőtt be a fejkélgálya. Tegnap írtunk épp egy 22 éves szövetségi igazgatóról, ma egy rendőralhadnagyról kell írunk. Kinek van ebből haszna, kérdezzük? Az ország jó hírnevének semmi esetre sem. Minden jó érzésű, becsületes gondolkodó ember előtt pártállásra való tekintet nélkül, csak az lehet a vélemény, hogy ezek az állapotok tűrhetetlenek.

Aztán meg nem kell nagyon messzire menni, mi is láttunk már magukról megfélemezett alhadnagyról és alezredes urakat, akik a közérkölcse legegységesebb tétéleivel sem voltak tisztában, de még jóindulatuk sem volt, hogy a társadalom építőmunkás egyedeivé váljanak. Jöttek, láttak, győztek. Igen ok győztek, mert hiába zsaroltak, gyűrt, szelmet és más egyebet, s hiába állították őket pellengérré, őket még nem buktatták le, ma talán jót nevetnek a markukba és vígan élnek világukat.

Sürgős és radikális intézkedésekre lenne szükség, amely cselekedetekben nyilvánul meg, hogy a rendőrség köztisztviselőiben álló tagjaira valóban felnézzen az adófizető polgár, azzal a biztos tudattal, hogy a rendőreinek nevezi őket. (A)

JÓ LISZT

Pontos kiszolgálás!

Öröljön

a fábriani (Holub) malomban

A héten kivégzik Dónáth Györgyöt és Görgei Vincét

Értesítéstünk szerint még ezen a héten megérkezik a hivatalos közlés arról, hogy az államfő elutasította Donát Györgynek, az összeesküvők főideológusának kegyelmi kérvényét. Ebben az esetben Donáthon golyóval hajítják végre az ítéletet. Ugyanakkor Görgei Vince kegyelmi kérvényét is elutasította az államfő és a nyilasok verszomjas köziróját hasonló sors éri.

Életbeléptetik a termelési körzetbizalmi-rendszert

A szentesi Termelési Bizottság, amely a közelmúltban alakult újjá, elhatározta, hogy az őszi szántási és vetési munkálatok ellenőrzése és zökkenésmentes lebonyolítása érdekében újból életbeléptetik a termelési körzetbizalmi rendszert.

A Termelési Bizottság ezért néhány napon belül értekezletre hívja össze a volt körzetbizalmiakat és az értekezlet során megtárgyalják mindazokat a teendőket, amelyek az őszi mezőgazdasági munkálatokkal kapcsolatosak.

Névjegyet, értesítést,
eljegyzési, esküvői,
lakodalmi meghívót

legszebb kivitelben készít a

SZÉCHENYI-NYOMDA

Szentés, Kossuth-tér 5. sz.

OSONGRÁDON Kossuth Ferenc-u. 54 sz. ház üzlethelyiséggel eladó.

3468

HIREK

október
22
szombat

Katolikus: Kordula
Protestáns: Előd
A nap kel 6.11
Nyugszik 16.46 órakor.
Tiszta vízállása: - 60

Időjárásjelentés: Északi szél, esős idő, a hőmérséklet süllyed.

Ügyeletes gyógyszertárak: október 18-24-ig Ille-Szentesy.

Színház: Kihajolni veszélyes. (Pethes Ferenc vendégjátéka)

Mozik műsora: Barátság: Dankó Pista.

MAFIRT: Ma nincs előadás.

Országos vásárok: Szentese okt. 27. (kizárólagos állatvásár.) Cegléd okt. 26. Battyonya okt. 27-28. Békéscsaba okt. 27-28-29. Újkecske nov. 2.

Gőzfürdő: pénteken és vasárnap délelőtt férfiaknak, délután nőknek, kádfürdő mindennap.

Egy szívet akart adni...

Egyszer egy szívet akart adni néked Valaki, forrón, perzselőn nem holtan Ne keresd, kutasd sohasem, hogy ki volt:

Én voltam.

Majd egy záporverte nyári éjszakán

Hova kikergettek hajszolt nappalok Harcot vívok bús magammal, a vesztés:

Én vagyok.

Ajkamon lázasan égnek a szavak Vádlók, súlyosak, kínzók, nehezek S ha valaki eldob egy életet az: Én leszek.

Márton Anna

Fekete Imrénének, a Paraszt-szövetség országos alelnökének internálását a belügyminiszter a közelmúltban megszüntette.

Keresztül ment rajta a kocsí. Gargács János szegvári lakos leest a szekérről, amely azután keresztülment rajta. Borda- és kartőrrel szállították be a szentesi kórházba.

Elfogtak egy testvérgyilkost. Október 3-án, a mohácsi szegvári Homorud községben vadászfegyverrel agyonlőtték Matkó Erzsébet tizenhétéves leányt. A gyanyó bátyjára, a huszonhároméves Matkó Géza földművesre terelődött, akit a rendőrség már hosszabb ideje kövözt és az eset után elfogta. A leány szemrehányást tett ugyanis bátyjának, hogy nem jelentkezik a rendőrségen és ezért őket állandóan zaklatják. A mohácsi rendőrség most Nagybaracska község közelében lévő nádasban elfogta Matkó Gézát.

Megszökött a fegyházból, hogy menyasszonyát láthassa. Sulc Jenőt a nyiregyházi rendőrség nemrégiben különböző szélhámoságokért őrizetbevette. Sulc egy óvatlan pillanatban megszökött a nyiregyházi fegyházból és most a debreceni rendőrség tette ártalmatlanná. Elfogatása után sirva tett vallomást. Hangoztatta, hogy azért szökött meg a fegyházból, mert menyasszonya egyszer sem látogatta meg és mindenáron látni akarta.

Hétfőn megérkezett a bulgár küldöttség a bulgár kulturális egyezmény aláírására. A magyar-bulgár kulturális egyezményt e héten fogják aláírni.

Megölte gyermekét, mert félt hadifogságban levő férje felelősségrevonásától. Az egyik győrkörnyéki faluban megdöbbentő tragédia játszódott le. Takács Mihálynéknak házasságon kívül gyermeke született. Az asszony félve hadifogságban levő férje felelősségrevonásától, hugával, Limpárt Margittal együtt dunyhát borított a kisgyermekre, aki a dunyha alatt megfulladt. A győri törvényszék most tárgyalta az ügyeket és Takács Mihálynét egyévi börtönre, Limpárt Margitot pedig 8 hónapi börtönre ítélte. Az ítélet nem jogerős.

Háromévi fegyházat kapott a mezőkövácsei posta betörője. Birkás János orosházi gazdalkodó még ez év májusában betört a mezőkövácsei házi postahivatalba és onnan több mint ezer forint készpénzt, valamint 20 000 forint értékű bélyeget vitt el. Hosszas nyomozás után tudták csak kinyomozni a tettest Birkás személyében, akit most von felelősségre a szegedi ügyészség. Birkást, bár a tárgyaláson nemcsak két védő, hanem két asszony is védte, három évi fegyházra ítélték.

Nem sikerült felrobbantani Hamburg leghatalmasabb legvédelmi tornyát. A kisebb légharító tornyok megsemmisítése után került sor a hamburgi leghatalmasabb légharító torony felrobbantására. A torony összerombolásához 13 500 kg robbanóanyagot használtak fel. A nyolcemeletes toronynak még ennyi robbanóanyag sem használt, mert csak az építmény ablakai és ajiói szakadtak ki és magán az építményen a füst és porfelhő eloszlása után csak jelentéktelen repedések mutatkoztak. A látványnak több ezer nézője volt és a hamburgiak tapsal fogadták az eredménytelen robbantási kísérletet.

Megérkeztek a talpalási utalványok. A közlélmzési hivatalhoz megérkeztek az október havi cipőtalpalási utalványok. Akinek szüksége van utalványra, mielőbb jelentkezzen a lakóhelye szerint illetékes közlélmzési kerületnél. A talpalási utalványok beváltási határideje november 30.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság f. hó 23-án esütörtökön délután 5 órakor összehívást tart és tagértekezletet tart, amelyre a vezetőséget és a társaság minden egyes tagját meghívja az elnökség. Délután 6 óra a műkedvelő gárda minden tagjának a megjelentetés kötelező! Elnökség.

Mi fog történni a bel- és külpolitikában! Naponta olvassd el a „Kiss Ujság”-ot.

A váratlan csapástól lesújtva, mélyszégyes fájdalommal tudatjuk, hogy szerető szívé hűséges férjem, felejtethetetlen jó testvérünk, kedves sógorunk, vejünk, keresztapánk és jó rokonunk

MASZLAG ANDRÁS gazdálkodó

szorgalmas munkában töltött élete során 46 éves korában, boldog házassága 21. évében 5 napi súlyos szenvedés után f. hó 21-én az Urban csendesen elpihent.

Áldott emlékü halottunkat f. hó 22-én, szerdán délután fél 3 órakor fogjuk a ref. Középtemető halottasházától a ref. egyház szertartása után a Szedertetőben örök nyugalomra helyezni.

Soha el nem múló emléket fájdalmas szeretettel őrizzük.

Lakás: Felsőréti 53.

Iparos hírek

Az Ipartestület jegyzői hivatala értesíti a szobafestő szakosztály tagjait, hogy a részükre kiutalt szappant átvehetik szombat estig Izsák Rt. festék üzletében 15 forint letétele mellett. Aki ez idő alatt nem veszi át szappan kiutalását, azt úgy tekinti a hivatal, mint aki lemondott részeseedséről.

A mestervizsga tanfolyam hétfő este 6 órakor megnyílt. Az Ipartestület jegyzői hivatala felhívja a tanfolyamra jelentkezett hallgatókat, hogy sürgősen jelenjenek meg a tanfolyami órákon. Tanfolyami óra: minden este 6 órakor van az Ipartestületnél. A vizsga időpontja: nov. 11-12 én lesz.

Az Ipartestület jegyzői hivatala felhívja a műszerész szakosztály tagjait, hogy a kerékpárutalványok megérkeztek. Sürgősen jelentkezzenek azok, akik kerékpárutalványra igényt tartanak. Az utalvány átvehető okt. 25-ig az Ipartestület hivatalában. Aki ezen idő alatt nem váltja ki utalványát, azt úgy tekintjük, mint aki lemondott e havi kiutalásáról.

Szereti a szép könyvet?

Szépét, jót, olcsón készít

Führer

könyvkötő

Simonyi Ernő-utca 31.

Pártunk hírei

Csütörtökön délelőtt 11 órakor a Kisgazdapárt választmányi ülést tart, melyre minden választmányi tag pontos megjelenését kéri a vezetőség.

Rádióműsor

Szerda, október 22

7.25 Reggeli zene. 8.00 Budapest-Stocholm. 8.10 Bolettzene. 12.15 Haják András gondolkázik 12.45 Szívesen látjuk vacsorára. 13.00 Magyar nóták. 14.10 Intendánsok az opera élén. 14.30 Ifjúsági Énekek. 16.00 A sajtó humorja az újságírók kiállításán. 17.10 A Hódifogoly Híradó Rádió közl. 20.20 Francia filmhét Budapesten. 23.00 Az Újvilág muzsikája.

Meghalt Déry Marika édesapja

Szomorú hír érkezett tegnap hozzánk: 62 éves korában meghalt Deim László, Déry Marikának, a színtársulat közkedvelt primadonnájának édesapja, hosszú betegeskedés után.

Deim László már a múlt évben is kezelés alatt állt a szentesi kórházban gyomorbetegséggel, néhány nappal ezelőtt pedig állapota annyira súlyosra vált, hogy operálni kellett. Az operáció azonban már nem segített rajta, úgyhogy tegnap délután a mentőautóval hazaszállították Tiszaföldvára.

A nagybeteg azonban már nem érte meg, hogy hazakerüljön, nem messze Tiszaföldvár határáról utolérte a halál. Déry Marika súlyos gyászban, amely édesapja elvesztésével érte, mely részvétellel osztozik Szentese város színházba járó közönsége, valamint lapunk szerkesztősége is.

Ady-estet rendez a Szabadművelés

A Szabadművelődési Felügyelőség a város kulturális életének fejlesztésére igen komoly tervekkel dolgozott ki. A terveiben több értékes előadás szerepel.

Az elő nagyobb kulturális esemény ezeknek keretében a november 22-én rendezendő Ady-est lesz. Az Ady-esten Farkas Ferenc zongoraművész, Török Erzsébet operatársnő, Jancsó Maria előadóművész és operatársnő szerepelnek, akik megzenésített Ady-verseket adnak elő.

JÓ LISZT

Pontos kiszolgálás

Értesítem az öröklött közönséget, hogy a fábiansébes-tyéni (Holub) hengermalmot átvettem. Kérem az öröklött közönség pártfogását.

Tisztelettel:

Nyemetz Pál

Három hónapi fogház lótolvajlásért

A járásbíróóság büntetőbírója tegnap vonta felelősségre Bozó István mirdszenti lakost, lótolvajlás miatt.

Bozó még 1945-ben egy orosz katonával beállított Hajdú István szegvári gazdálkodó tanyájára és az istállóból, a gazda megkérdezése nélkül elvitte egy lovat. A tegnapi tárgyaláson Bozó tagadta bűnösségét, de a terhelő tanúvallomások után megtört és bevallotta a lopást.

A bíróság ennek alapján bűnösnek mondta ki Bozót lopás vétségében és három hónapi fogházra ítélte.

SZENTESI UJSÁG

Kiadja a Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt szentesi szervezete.

Főszerkesztő:

SZÉKELY MOLNÁR IMRE

Felolós szerkesztő és kiadó

ERDŐHÁTI N. JÁNOS

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szentese, Kossuth-tér 5.

Nyomatott: Széchenyi-nyomdában

Bérlő és felelős vezető:

INZAM JÓZSEF